

## 【小组查经材料】 加拉太书系列 10 - 要作属灵的人

2018年十二月14、15日

### 第一时段:欢迎你来(15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

### 第二时段:敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1. 宣教单位:认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。  
(如果你不确定小组认领的单位,请洽教会。)

#### 2. 教会事工:

- 12/21 小组福音茶会(请邀请慕道友参加)
- 12/24 圣诞节晚崇拜:两场 6:00 pm & 8:30 pm
- 12/31 跨年祷告会: 10:30 pm - 12:15 am

3. 新来宾:\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋:\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

4. 为 Shekinah Glory 祷告:还有许多小地方需要修整,求神保守一切进展顺利,并带领教会经历神为我们所预备的成长,也有足够的停车场地。

### 第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在10分钟之内)

### 本周主题:要作属灵的人

经文:加拉太书 6:1-18

背诵经文:「弟兄们,若有人偶然被过犯所胜,你们属灵的人就当用温柔的心把他挽回过来;又当自己小心,恐怕也被引诱。」

(加 6:1)

保罗在讲述依靠圣灵行事之后,在书信的结尾,他还是反复的叮咛加拉太的信徒要作一个属灵的人,要依靠圣灵行事,不要顺着情欲犯罪。保罗特别提出一些例子,如果弟兄偶然被过犯所胜,属灵的人必须以温柔的心,将他们挽回过来。但自己也要小心,恐怕也被引诱而犯罪。弟兄姐妹有重担,要彼此担当,但个人也要为自己的行为负上责任。并且再次劝勉他们,撒种和收割的原则,要提防那些割礼派人的动机。属灵的人是一个新造的人,当以耶稣基督的十字架夸口,靠着十字架得胜。

### 一、属灵的人的行事为人(加 6:1-5):(请先读 v. 1-5 再读下文)

属灵的人是能够敏锐圣灵的声音,顺从圣灵带领而行事的人。

- A. 用正确的态度挽回有过犯的人(1):当弟兄姐妹不小心犯罪或跌倒时,一个属灵的人应当如何处理呢?首先,他的态度不是责备,不是以律法条文的眼光来定罪,而是包容,接纳这人,以温柔的心,劝导弟兄姐妹认罪悔改,得到基督的赦免。当人将行淫妇人带到耶稣面前要耶稣处治她,允许众人向她丢石头至死,耶稣以智慧救了这妇人,而且劝勉她不要再犯罪。其次,属灵的人自己也要小心谨慎,免得也遭受引诱落入罪中。
- B. 以爱心互相担当(2-3):当弟兄姐妹没有按照神的话语去行时,他们犯罪的后果,就成为我们众人的负担和重担,我们就要以爱心的原则来帮助他们。他们的重担,我们要彼此担当要帮助他们远离罪恶,坚固他们的属灵生命,能重新倚靠基督,顺服圣灵的带领,就可胜过各种艰难环境或诱惑,这样行就完全基督的律法。人若没有顺服圣灵的带领处世为人却说有的话,就是欺骗自己了。
- C. 属灵的人要自我省察(4-5):其实我们的行事为人,一定会得到一定的结果,我们要为自己的行为负责,不要与别人比较,自己的担子要自己挑,自己做的事情,要自己负责后果。

讨论问题 1: 你是否有帮助过有需要的人,你是以什么样的心态来帮助他呢?(破冰题)

讨论问题 2: 我们当以什么样的态度来帮助软弱跌倒的人重新站立起来?我们要如何以爱心来帮助有需要的人?(应用题)

## 二、属灵的人要遵行撒种与收割的原则（加 6:6-10）：（请先读 v. 6-10 再读下文）。

保罗在这一段有三方面的教导：**1. 当以美物供给传真理的人（6）**：保罗传福音都是自己亲手做工，织帐篷来维持自己的生活，甚至接济有需要的同工，而不愿意受到弟兄姐妹的供给。但他却勉励加拉太的信徒，当接受到真理的教导，在属灵方面得到益处时，要拿好东西供给教导他们的教师们。**2. 遵守撒种与收割的原则（7-8）**：保罗特别用撒种，种地的比喻来教导他们，不要自我欺骗，不要轻看从神来的教导，人种的是什么，就会收割什么。这是一种因果的关系，凡是顺着肉体的情欲上行事，就会在今生收到败坏的结果，凡是顺着圣灵行事，就能建造属灵的生命，可以持续到永生。**3. 勉励行善就会有收成（9-10）**：行善也如同撒种一样，去无条件的帮助别人，可能暂时看不到果效。不管当下成效如何，不要失去当初的爱心，也不要灰心，不要放弃，在神的时刻里，就必定会有收成。

**讨论问题 3：**你如何秉持撒种和收割的原则，鼓励你继续遵守神的话语或行善？（应用题）

## 三、属灵的人以耶稣的十字架夸口（加 6:11-18）：（请先读 v. 11-18 再读下文）。

保罗在 11 节插了一句话，说这是我亲手写给你们的是多么的大。可能是保罗的眼睛不好或视力不佳，所以他必须要用大的字体来写，也可能保罗要强调他的教导，所以用大字来写，要他们注意遵行。

### A. 保罗提醒信徒割礼派人的动机（12-13）**1. 他们是勉强人接受割礼的。（12 上）****2. 他们传的动机是出于害怕。**

（12 下）：十字架是代表因信称义的真理，也就是不要严守律法，不用行割礼就能得救。这样的教导与那些割礼派人所传的相抵触，保罗曾说过：「我若仍旧传割礼，为甚么还受逼迫呢？若是这样，那十字架讨厌的地方就没有了。」（加 5:11）割礼派的人不认为十字架是他们得救的凭据，只认为受割礼和行律法才能使他们得救。**3. 他们自己都无法遵行律法（13 上）**：他们说要遵守律法才能得救，但他们自己都无法完全遵守。**4. 他们只想借着你们肉体的割礼事情上夸口，不像保罗是靠着十字架夸口（13 下）。**

### B. 新造的人当以基督的十字架夸口（14-18）

保罗所夸口的是主耶稣所被钉的十字架，十字架是救赎的记号，那些传割礼的犹太人，他们是属于世界的，也是活在世界里面的，对保罗来说，因为这个十字架的缘故，世界已经被钉在上面死了，对世界来说，保罗已经跟随耶稣一样被钉在十字架上了，所以受割礼不受割礼都无关紧要，最要紧的是明白及接受耶稣在十字架上所作成的救恩，相信耶稣接受洗礼，旧事已过，都变成新的了，作一个新造的人，靠着基督的十字架夸口。

保罗最后问安，指明凡是新造的人应当以基督十字架夸口的人，平安和怜悯加给他们也加给那些接受耶稣基督的犹太人。保罗最后要求加拉太信徒不要再以行律法和受割礼来烦他，因为他是属基督的人，他的身上带着基督的印记。祝福信徒们都有基督的恩典在他们心中。

**讨论问题 4：**为什么律法主义的人，强迫信徒受割礼？保罗的态度如何？（观察题）

**讨论问题 5：**为什么保罗应以基督的十字架夸口？保罗是什么意思？靠十字架夸口对你我又有何意义？（应用题）

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢赐下耶稣道成肉身，在十字架上完成了救赎的计划，如今我们蒙了拯救，成为神的儿女，求祢指教我们如何在日常生活中活出一个属灵人的新生命，要用爱心将我们挽回偶尔被过犯所胜的弟兄，要行善而不灰心，要将我们旧的生命与耶稣一同钉在十字架上，要作一个新造的人，活出属神的全新的生活，荣耀祢的名。感谢祷告奉耶稣得胜的名求。阿们！

### 第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

12/21 小组福音茶会（请邀请慕道友参与）

1/4 约翰一书 1:1-10

1/11 约翰一书 2:1-14

1/18 生活查经

1/25 约翰一书 2:15-27